

当今世界最大核航母：“里根”号

2009年09月23日 09:42:57 来源：国际在线

【[字号](#) [大](#) [中](#) [小](#)】

【[留言](#)】

【[打印](#)】

【[关闭](#)】

【[Email 推荐](#)：

提交



海伯纳准将在“里根”号航母上举行发布会



“里根”号航母

美军最大、最新的航空母舰“里根号”22日抵达泰国南部著名的旅游胜地普吉岛，记者当天应邀登上这艘“尼米兹”级核动力航空母舰参观，着实大开了眼界。

航母腹中开发布会

本以为，美军航母来到普吉岛后，这里的码头必然戒备森严，但是记者在普吉港发现，港口没有什么变化，仍是一派平常景象，人来人往，摆摊卖货的照常做着生意，东南亚著名的“超级处女星”邮轮也停靠在那里。

“里根号”航母负责公共事务的朗·弗兰德斯少校站在航母的码头上欢迎大家登舰，而一队身穿便服的美国水兵携带着行李，已经准备登陆度假。航空母舰的机库好比是航母的肚子，容量超大，里面停放着几架飞机。在几架飞机中间辟出大片空间，后面美国国旗与“里根号”舰旗一挂，这里就成了像模像样的新闻发布会现场。

发布会上，美军第七航母战斗群指挥官斯各特·海伯纳准将面带微笑地走上讲台。他说，“里根号”航母和另两艘军舰前来普吉，是美泰传统友谊的体现。他 1991 年曾经来过普吉，普吉的美味海鲜、洁白沙滩以及热情友好的居民令他难忘。不过，这次美国海军官兵前来普吉不光是度假，也希望能为当地社区提供志愿服务。按计划，300 名水兵将义务从事建造人道主义居住点以及到学校、孤儿院服务等工作。

新闻发布会完毕，记者在弗兰德斯引导下走出机库，来到外面甲板上。只听一声令下，记者的脚下开始震动，还没等记者反应过来，脚下的甲板已经垂直上升，很快便将大家送达航母的飞行甲板。飞行甲板占地约 4.5 英亩。放眼望去，长长的跑道一侧停放着三、四十架战机。美军的精良战机原来就摆放在这里！

肖恩·莱纳汉是船上的一名士官。他 22 岁入伍，至今已经服役近 8 年，在船上已经算一名资格很老的士兵。他说，在强调等级的军队中，他们学会了尊重上级，也学会了尊重自己，更懂得服务国家的真实含义。谈到退伍之后的打算，他说，也许会再回到大学学习，也许该成家，也许可以利用自己的绘画专长组建一个动画公司。

航母生活面面观

“里根号”以美国第 40 任总统罗纳德·里根命名。里根总统是非常受美国人爱戴的一位总统，也是第一位本人还在世时名字就被用于命名军舰的美国总统。“里根号”秉承里根总统的信条：以力量求和平。

“里根号”无疑是美国这一当今世界唯一超级大国的“力量体现”。它是美国“尼米兹”级核动力航空母舰的九号舰，2001 年完工下水，2003 年正式服役。

“尼米兹”级是当今世上最大的航空母舰，其中又以“里根号”最为出类拔萃。这艘航母造价高达 45 亿美元，每天运转花费 100 万美元。

“里根号”航母舰长 333 米，装有两座核反应堆，可供“里根号”航行 20 年，完全不需要靠岸加油，而设计服役期长达 50 年。“里根号”里能住下 6000 多人，船上储备的食物和供给可以维持他们三个月的生活。当然，如此庞大的一艘船却只有一项使命，就是充当战时机场。目前这艘航母上配备了 60 架战机。

“里根号”航母分为三部分：指挥塔、甲板和下层船舱。指挥塔是航母的飞行甲板的上层建筑，工作人员在这里控制行进方向，指挥空中交通，监视甲板上的活动。雷达和通讯设备也安装在这里。飞行甲板是飞机起飞、降落的地方。甲板下面的机库用于停放暂不使用的飞机。生活区、用餐区以及推进系统、动力装置等维持这座海上机场运转的设施，分布在下层船舱各处。在“里根号”航母上，女兵数量占总人数的 20%，她们像男兵一样从事各个工种。水兵们都很年轻，平均年龄 19 岁。船上生活设施齐全，有 5 名牙医、1 名口腔医生、5 名外科医生，有一所拥有 63 个床位的医院；有 3 名不同宗教派别的牧师，每天举行宗教活动；有报纸、电台和电视台；船上还设有 5 个健身房，有专职健身教练开设健身课程，同时水兵们还可以通过网络等方式接受远程教育。

六千水兵普吉度假

当记者们结束参观时，舰上的男女水兵正列队换船登陆，有的水兵还怀抱冲浪滑板。这时他们已换上便装，看起来与普通游客并没有什么区别。但是，当军官一声令下，所有水兵都整齐划一地靠向一边，为记者们闪出一条路来。

“里根号”航母前来普吉，对普吉旅游业者来说是一件大喜事。美国驻泰国海军武官表示，舰队将在普吉停留 5 天。据估算，三舰官兵约 6000 人，每天有 4000 人登陆，每天食宿及旅游花费超过 100 万美元。他说，其实美国海军每年有五、六十艘军舰造访泰国。他们非常喜欢在泰国度假，帕塔亚和普吉是他们最喜欢的两个地方，来泰国度假已经成为美国海军的一种传统。

钻石与黄金旅游公司承担了美国水兵们在普吉的住宿和旅游预订服务。塔纳帕先生是这家公司的业务员。他说，美国水兵们比较喜欢骑大象、划橡皮筏子、浮潜这样的活动，行程安排既要让他们饱览本地风光，又要让他们品尝到美味泰餐。

值得一提的是，普吉港码头上还专门为美国水兵设立了流动银行提款机、货币兑换点，航母抵达当天便开始营业，很多水兵一上岸就直奔提款机。码头上的停车场也早已停放 30 辆大客车等待水兵们的到来。可以想象，在今后几天时间里，随着美军航母的到来，普吉海滩一定会增添不少人气，灯红酒绿之处更会多出几分热闹。（张冬梅）